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1. (UFCE 2011) Um estudante de Fisica resolveu criar uma nova escala termométrica que se
chamou Escala NOVA ou, simplesmente, Escala N. Para isso, 0 estudante usou os pontos fixos
de referéncia da agua: o ponto de fusdo do gelo (0° C), correspondendo ao minimo (25° N) e o
ponto de ebulicdo da agua (100° C), correspondendo ao maximo (175° N) de sua escala, que
era dividida em cem partes iguais. Dessa forma, uma temperatura de 55°, na escala N,
corresponde, na escala Celsius, a uma temperatura de

a) 10° C

b) 20° C
c) 25° C
d) 30° C
e)35°C

2. (Pucpr 2010) Dona Maria do Desespero tem um filho chamado Pedrinho, que apresentava
0s sintomas caracteristicos da gripe causada pelo virus HiNi: tosse, dor de garganta, dor nas
articulacdes e suspeita de febre. Para saber a temperatura corporal do filho, pegou seu
termdmetro digital, entretanto, a pilha do termdmetro tinha se esgotado. Como segunda
alternativa, resolveu utilizar o termémetro de mercuario da vovo, porém, constatou que a escala
do termbmetro tinha se apagado com o tempo, sobrando apenas a temperatura minima da
escala 35 °C e a temperatura maxima de 42 °C. Lembrou-se, entdo, de suas aulas de
Termometria do Ensino Médio. Primeiro ela mediu a distancia entre as temperaturas minima e
méaxima e observou h = 10 cm. Em seguida, colocou o termémetro embaixo do brago do filho,
esperou o equilibrio térmico e, com uma régua, mediu a altura da coluna de mercurio a partir da
temperatura de 35 °C, ao que encontrou h =5 cm.

Com base no texto, assinale a alternativa CORRETA.
a) Pedrinho estava com febre, pois sua temperatura era de 38,5 °C.

b) Pedrinho ndo estava com febre, pois sua temperatura era de 36,5 °C.
¢) Uma variacéo de 0,7 °C corresponde a um deslocamento de 0,1 cm na coluna de mercurio.

d) Se a altura da coluna de mercurio fosse h = 2 cm a temperatura correspondente seria de 34
°C.

e) N&o é possivel estabelecer uma relacéo entre a altura da coluna de mercario com a escala
termomeétrica.

3. (Pucsp 2010) No LHC (Grande Colisor de
Hadrons), as particulas vao correr umas contra as
outras em um tunel de 27 km de extens&o, que
tem algumas partes resfriadas a — 271 ,25°C.

Os resultados oriundos dessas colisoes,
entretanto, vao seguir pelo mundo todo. A grade
do LHC ter4d 60 mil computadores. O objetivo da 4 i
construgdo do complexo franco-sui¢o, que custou imé gige msiﬂ:ﬂ stalado 6m ums das cavernas do LHC (Grande
US$ 10 bilndes e € administrado pelo Cern et oo o Pr RS o 2807 Sl
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(Organizacdo Europeia de Pesquisa Nuclear, na sigla em francés), é revolucionar a forma de
se enxergar o Universo.

A temperatura citada no texto, expressa nas escalas fahrenheit e kelvin, equivale,
respectivamente, aos valores aproximados de:

a) — 456 e 544

b) — 456 e 2
c) 520 e 544
d)520e 2
e)—456e -2
TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:
O lugar mais frio do mundo

Ainda existe um lugar na Terra, onde o homem jamais pisou. Ele se chama Ridge A
(“cordilheira A”, em inglés), fica 4 mil metros de altitude — 30 % mais alto que a cidade de La
Paz, na Bolivia — e esta a 600 quildmetros do Polo Sul. Mas a principal caracteristica desse
lugar, que acaba de ser revelado por imagens de satélite, é outra: Ridge A é o ponto mais frio
da face da Terra, com temperatura média de 70 graus Celsius negativos. Até entdo, acreditava-
se que o lugar mais frio do mundo fosse o lago Vostok, na Antartida, que chegou a registrar 90
graus Celsius negativos. Mas isso foi uma excecgdo. “ Na média, Ridge A é muito mais frio do
que o lago Vostok ou qualquer outro lugar conhecido”, afirma Will Saunders, astrbnomo da
Universidade de New South Wales e descobridor do lugar.

Adaptado de: Revista Super Interessante. Edicao 271, p. 32, Novembro 2009.

4. (G1 - cftsc 2010) Diferentemente de néds, que usamos a escala de temperatura Celsius, 0s
americanos utilizam a escala de temperatura Fahrenheit. Se esse texto fosse dirigido a
estudantes americanos, como seria expressa a temperatura de — 70°C?

a) O°F

b) — 60°F
c) — 55°F
d) — 40°F
e) — 94°F

5. (G1 - cftmg 2010) O grafico abaixo mostra como estdo relacionadas as escalas
termomeétricas Celsius e Fahrenheit.
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No inverno, a temperatura, na cidade de Nova York, chega a atingir o valor de 10,4 °F. Na
escala Celsius, esse valor corresponde a

a) - 12,0.
b) — 13,6.
c) — 38,9.
d) — 42,0.

6. (Ufpe 2006) O gréfico a seguir apresenta a relagdo entre a temperatura na escala Celsius e
a temperatura numa escala termométrica arbitraria X. Calcule a temperatura de fusao do gelo
na escala X. Considere a presséo de 1 atm.
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7. (Uern 2013) Em um determinado aeroporto, a temperatura ambiente é exibida por um
mostrador digital que indica, simultaneamente, a temperatura em 3 escalas termométricas:
Celsius, Fahrenheit e Kelvin. Se em um determinado instante a razdo entre a temperatura

exibida na escala Fahrenheit e na escala Celsius é igual a 3,4, entdo a temperatura registrada
na escala Kelvin nesse mesmo instante é

a) 272 K.
b) 288 K.
c) 293 K.
d) 301 K.

8. (Unifesp 2003) O texto a seguir foi extraido de uma matéria sobre congelamento de
cadaveres para sua preservacdo por muitos anos, publicada no jornal "O Estado de S.Paulo"
de 21.07.2002.

Apo6s a morte clinica, o corpo é resfriado com gelo. Uma inje¢@o de anticoagulantes é aplicada
e um fluido especial € bombeado para o coracdo, espalhando-se pelo corpo e empurrando para
fora os fluidos naturais. O corpo é colocado numa camara com gas hitrogénio, onde os fluidos
endurecem em vez de congelar. Assim que atinge a temperatura de -321°, o corpo € levado
para um tanque de nitrogénio liquido, onde fica de cabeca para baixo.

Na matéria, ndo consta a unidade de temperatura usada. Considerando que o valor indicado de
-321° esteja correto e que pertenca a uma das escalas, Kelvin, Celsius ou Fahrenheit, pode-se
concluir gue foi usada a escala

a) Kelvin, pois trata-se de um trabalho cientifico e esta é a unidade adotada pelo Sistema
Internacional.

b) Fahrenheit, por ser um valor inferior ao zero absoluto e, portanto, s6 pode ser medido nessa
escala.

c) Fahrenheit, pois as escalas Celsius e Kelvin ndo admitem esse valor numérico de
temperatura.



d) Celsius, pois s6 ela tem valores numéricos negativos para a indicacdo de temperaturas.

e) Celsius, por tratar-se de uma matéria publicada em lingua portuguesa e essa ser a unidade
adotada oficialmente no Brasil.

9. (Ita) O verdo de 1994 foi particularmente quente nos Estados Unidos da América. A
diferenca entre a maxima temperatura do verdo e a minima no inverno anterior foi de 60 °C.
Qual o valor dessa diferenca na escala Fahrenheit?

a) 108 °F

b) 60 'F
c) 140 °F
d)33°F
e)92°F

10. (Unesp 2014 — Adaptada) A partir do grafico dado abaixo entre as escalas termométricas X
e Celsius (C), determine:
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(&) A equacdo de conversao entre as escalas.
(b) A temperatura no qual as escalas apresentam o mesmo valor numeérico (gx = qc).
(c) A temperatura no qual a escala X € o triplo do valor dado na escala Celsius.




